
 

 
 

 

 COMISSÃO DE ÉTICA, SOCIEDADE E CULTURA 

 

ACTA NÚMERO 14/XI/ 1.ª SL 
 

Aos 04 dias do mês de Fevereiro de 2010, pelas 12:00 horas, reuniu a Comissão de 

Ética, Sociedade e Cultura, na Sala 8 do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante 

desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Tratamento de assuntos relativos ao Estatuto dos Deputados; 

2. Nomeação de relatores para as seguintes iniciativas legislativas, nas 

áreas da cultura, da comunicação social e da sociedade de informação: 

- Proposta de Lei nº 8/XI/1ª - Grandes Opções do Plano - Principais linhas 

de acção para 2010-2013; 

- Proposta de Lei nº 9/XI/1ª - Orçamento do Estado para 2010; 

3. Projecto de Resolução nº 55/XI/1ª (PSD) - Recomenda ao Governo a 

regulamentação da aplicação do estatuto de parceiro social 

- Deliberação sobre discussão em Comissão ou em Plenário; 

4. Apreciação e votação de Acta; 

5. Outros assuntos. 

 

No primeiro ponto da ordem do dia, foram tratados assuntos relativos ao Estatuto 

dos Deputados. 

 

No ponto seguinte da ordem do dia, foram nomeados os Senhores Deputados para 

elaboração de pareceres sobre as propostas de lei n.os 8/XI/1.ª – Grandes Opções 

do Plano (2010-2013), e 9/XI/1.ª – Orçamento do Estado para 2010, nas três áreas 

de competência da Comissão: 

– área da cultura – Inês de Medeiros (PS); 

– área da comunicação social – Jorge Bacelar Gouveia (PSD); 

– área da tecnologia e sociedade da informação – Rui Pereira (PS). 

 

Em relação à apreciação na Comissão do Projecto de Resolução nº 55/XI/1ª (PSD) - 

Recomenda ao Governo a regulamentação da aplicação do estatuto de parceiro 

social, o Senhor Presidente informou que contactou a primeira subscritora, que 

respondeu que iria abordar as questões objecto da iniciativa com o Ministro 



 

competente em razão da matéria durante os debates sectoriais da Proposta de Lei 

de Orçamento do Estado para 2010 e que só no caso de não ter recebido resposta 

cabal ponderaria a discussão do projecto de resolução na Comissão. 

 

Foi depois aprovada por unanimidade a acta n.º 11, relativa à reunião da Comissão 

de dia 20 de Janeiro de 2010. 

 

No último ponto da ordem do dia, o Senhor Presidente informou que tinha feito 

diligências para marcar a audição com a Senhora Ministra da Cultura, na sequência 

da aprovação no requerimento apresentado pelo BE na reunião anterior, mas não 

havia possibilidade de agenda até ao próximo dia 12 de Fevereiro, data em que a 

Ministra viria à reunião da Comissão com a Comissão de Orçamento e Finanças 

para discutir na especialidade a Proposta de Lei de Orçamento do Estado para 

2010. Assim, questionou a Senhora Deputada Catarina Martins (BE) sobre a 

possibilidade de abordar as questões objecto do requerimento durante essa 

discussão, tendo a Senhora Deputada respondido que assim seria e que só 

manteria o interesse na reunião com a Senhora Ministra na eventualidade de a 

questão não ser devidamente discutida e esclarecida no dia 12 de Fevereiro. 

 

Ainda neste ponto da ordem do dia, o Senhor Presidente informou que tinham dado 

entrada na Comissão dois requerimentos do PSD, um para audições sobre a 

Televisão Digital Terrestre e outro para audições sobre o tema “Exercício da 

liberdade de expressão em Portugal”. 

 

Pronunciaram-se a este respeito os Senhores Deputados João Serrano (PS), para 

expressar disponibilidade para discutir de imediato os requerimentos mas suscitar o 

adiamento da votação, para permitir a entrega de mais contributos; João Oliveira 

(PCP), para solicitar o adiamento da discussão e votação dos requerimentos, 

também para permitir a entrega de contributos; e Jorge Bacelar Gouveia (PSD), 

para expressar disponibilidade para discutir de imediato os requerimentos. 

 

O Senhor Presidente concluiu que, havendo pedidos de adiamento, a discussão e 

votação dos requerimentos ficava adiada para a próxima reunião da Comissão. De 

seguida, abordou o tema do orçamento da Comissão, para informar que o vai 

adaptar ao que foi a conversa que teve com o Senhor Presidente da Assembleia da 

República; e das actividades da Comissão, para solicitar que cada Grupo 

Parlamentar indique um Deputado responsável para cada área de actividade 

(visitas, entidades a convidar para as audições, programa da conferência). 

 



 

Finalmente, o Senhor Presidente informou que o Grupo de Trabalho do Registo de 

Interesses tinha já iniciado os seus trabalhos e que iria convocar a reunião de 

instalação dos outros dois grupos de trabalho criados no âmbito da Comissão com a 

brevidade possível. 

 
A reunião foi encerrada às 13:10 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 
Palácio de São Bento, 12 Fevereiro 2010. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(LUÍS MARQUES GUEDES) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Amadeu Soares Albergaria 

 Carla Rodrigues 

 Catarina Martins 

 Cecília Meireles 

 Celeste Amaro 

 Filipe Neto Brandão 

 Helena Lopes da Costa 

 Inês de Medeiros 

 Isabel Oneto 

 João Oliveira 

 João Serrano 

 Jorge Bacelar Gouveia 

 José Rui Cruz 

 Luís Marques Guedes 

 Miguel Laranjeiro 

 Rui Pereira 

 Vítor Fontes 

 António Leitão Amaro 

 Nuno Encarnação 

 Pedro Duarte 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Luís Pedro Pimentel 

 Marcos Sá 

 Maria Conceição Pereira 

 Teresa Caeiro 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 


